

PROTOKÓŁ Nr XV/20
z SESJI RADY GMINY W KIJACH
z dnia 24 lutego 2020 roku

pod przewodnictwem radnej Eweliny Lasak – Przewodniczącej Rady Gminy w Kijach.

Sesję odbyto w sali konferencyjnej(II piętro) Urzędu Gminy w Kijach.

Obrady sesji rozpoczęto o godzinie 15.02

Przewodnicząca obrad przywitała serdecznie przybyłych radnych oraz osoby zaproszone.

W obradach udział wzięli:

Pan Tomasz Socha	- Wójt Gminy
Pan Grzegorz Gawlik	- Zastępca Wójta
Pani Anna Janas	- Sekretarz Gminy
Pani Aleksandra Chrobot	- Skarbnik Gminy
Pani Joanna Strączek	- Tygodnik Ponidzia

pracownicy Urzędu Gminy

mieszkańcy gminy

przedstawiciele samorządu mieszkańców wsi w osobach sołtysów.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności sołtysów stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

Lista obecności zaproszonych gości stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Zatwierdzenie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
5. Powołanie sekretarza obrad.
6. Informacja Wójta z realizacji uchwał z poprzedniej sesji.
7. Interpelacje radnych.
8. Rozpatrzenie i podjęcie uchwał:
 - 1) w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki takiej opłaty
 - 2) zmieniająca uchwałę w sprawie poboru opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów, określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso oraz w sprawie terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi

- 3) w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości położonych na terenie Gminy Kije
- 4) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia o wspólnym przygotowaniu i przeprowadzeniu postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na zakup energii elektrycznej w ramach Grupy Zakupowej Energii Elektrycznej
- 5) w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości przez Gminę Kije
- 6) w sprawie określenia wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego na cele niezwiązane z potrzebami zarządzania drogami lub potrzebami ruchu drogowego
- 7) w sprawie wyrażenia/ nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy środków stanowiących fundusz sołecki
- 8) w sprawie zmian w budżecie gminy na 2020 rok
- 9) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy na lata 2020-2028
- 10) w sprawie rozpatrzenia petycji
9. Sprawozdanie z działalności Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Kijach za 2019 rok
10. Sprawozdanie z działalności stałych Komisji Rady Gminy w Kijach za 2019 rok
11. Informacja nt. odpowiedzi na interpelacje z poprzedniej sesji.
12. Wnioski i zapytania.
13. Zamknięcie obrad.

Przebieg obrad:

Ad. 1.

Otwarcie sesji.

Obrady sesji otworzyła Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Lasak wypowiadając słowa: „Otwieram sesję Rady Gminy w Kijach”.

Ad. 2.

Stwierdzenie prawomocności obrad.

Przewodnicząca Rady Gminy na podstawie listy obecności i głosowania stwierdziła prawomocność obrad, bowiem na ogólny ustawowy skład rady gminy 15 radnych, w sesji udział wzięło 15 radnych, co jest wystarczające do podejmowania prawomocnych uchwał.

Ad.3.

Zatwierdzenie porządku obrad.

Przewodnicząca obrad poinformowała, że porządek obrad Państwo radni otrzymali wraz z zaproszeniem na sesję.

Zapytała czy są uwagi, wnioski do zaproponowanego porządku obrad.

Radni nie zgłosili żadnych uwag i wniosków do zaproponowanego porządku obrad.

Przewodnicząca obrad poddała porządek obrad pod głosowanie

Wynik głosowania jawnego imiennego:

Głosowało: 15 radnych

„za” – 15 – Detko Wanda, Dziewięcki Paweł, Fiuk Marek, Fiuk Sylwester, Lasak Ewelina, Mucha Regina, Parlicki Ryszard, Pawlikowska Monika, Powalka Jarosław, Rady Marianna, Serhej Dorota, Stępień Dorota, Widliński Marek, Wojtasik Barbara, Woźniczko Grzegorz.

„przeciw” – 0

„wstrzymało się” – 0

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Przewodnicząca obrad stwierdziła, że porządek obrad został przyjęty.

Pkt.4.

Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Przewodnicząca obrad stwierdziła, że protokół z poprzedniej sesji w dniu 30 grudnia 2019 roku był wyłożony w biurze rady, nie zgłoszono uwag, protokół uważa się za przyjęty.

Pkt.5.

Powołanie sekretarza obrad.

Na sekretarza obrad została powołana radna Wanda Detko.

Pkt.6.

Informacja Wójta z realizacji uchwał z poprzedniej sesji w dniu 30 grudnia 2019 roku.

Informację przedstawił Wójt Gminy.

Informacja stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Pkt. 7.

Interpelacje radnych.

Radni nie zgłosili interpelacji.

Pkt.8. Rozpatrzenie i podjęcie uchwał:

1) w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki takiej opłaty

Projekt uchwały odczytała radna Wanda Detko – Sekretarz obrad.

Radny Paweł Dziewięcki – Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego, Przeciwopozarowego i Ochrony Środowiska poinformował, że na posiedzeniach Komisji Rady

Gminy projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie i przekazany pod obrady sesji Rady Gminy.

Przewodnicząca obrad poprosiła o wnioski i uwagi.

Głos zabrał Wójt Gminy.

Gospodarowanie odpadami komunalnymi powinno być w 100% pokrywane przez wszystkich mieszkańców gminy. W 2019 roku z budżetu gminy zostało dołożone ponad 100 tys. zł. W tym roku kwota przetargu jest nieporównywalnie większa. Zmieniły się zasady. Płacimy od każdej wytworzonej tony odpadów. Cena za 1 tonę wynosi 1.492,00 zł. Ogłoszony przetarg został rozstrzygnięty. Gmina zadeklarowała 650 ton odpadów, łączna kwota w przetargu wynosiła 969.800,00 zł. Dzieląc tą kwotę na wszystkich mieszkańców naszej gminy tj. 4424 osoby (stan na dzień dzisiejszy), aby się zbilansowało, kwota powinna wynosić 18,27 zł miesięcznie na każdego mieszkańca. Pan Wójt zaproponował kwotę 15,00 zł. W wyniku ożywionej dyskusji podczas posiedzenia Komisji, radni wypracowali kwotę 13,00 zł od osoby miesięcznie. Gmina będzie dokładała miesięcznie do każdego mieszkańca 5,27 zł, co w rocznym rozrachunku da kwotę bez mała 300.000,00 zł. Na dzień dzisiejszy nie jesteśmy w stanie przewidzieć jaką kwotę gmina będzie musiała dołożyć, ponieważ to zależy od ilości wytworzonych przez nas wszystkich ton odpadów.

Chciałbym, żeby mieli Państwo świadomość o jakich kwotach mówimy. Nie jest to problem gminy Kije, nie jest to problem powiatu Pińczowskiego, jest to problem ogólnokrajowy. Podwyżki nie podobają się nikomu, czasem trzeba podjąć trudną decyzję. Pan Wójt namawiał na kwotę 15,00 zł od osoby miesięcznie, stanęło na 13,00 zł. W związku z tym będziemy musieli dołożyć taką a nie inną kwotę.

Radny Marek Widliński: mieszkańcy protestują o te podwyżki, ale będą powstawać też dzikie wysypiska śmieci za usunięcie których będzie płacił Urząd Gminy.

Innych wniosków i uwag do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodnicząca obrad poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Wynik głosowania jawnego imiennego:

Głosowało: 15 radnych

„za” – 9 - Fiuk Marek, Fiuk Sylwester, Lasak Ewelina, Mucha Regina, Pawlikowska Monika, Powalka Jarosław, Serhej Dorota, Widliński Marek, Woźniczko Grzegorz.

„przeciw” – 0

„wstrzymało się – 6 - Detko Wanda, Dziewięcki Paweł, Parlicki Ryszard, Rady Marianna, Stępień Dorota, Wojtasik Barbara.

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Przewodnicząca obrad stwierdziła, że uchwała została podjęta.

Uchwała Nr XV/121/20 stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

2) zmieniająca uchwałę w sprawie poboru opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów, określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso oraz w sprawie terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi

Projekt uchwały odczytała radna Wanda Detko – Sekretarz obrad.

Radny Paweł Dziewięcki – Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego, Przeciwpożarowego i Ochrony Środowiska poinformował, że na posiedzeniach Komisji Rady Gminy projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie i przekazany pod obrady sesji Rady Gminy.

Przewodnicząca obrad poprosiła o wnioski i uwagi.

Wobec nie zgłoszenia wniosków i uwag do przedstawionego projektu uchwały poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Wynik głosowania jawnego imiennego:

Głosowało: 15 radnych

„za” – 15 - Detko Wanda, Dziewięcki Paweł, Fiuk Marek, Fiuk Sylwester, Lasak Ewelina, Mucha Regina, Parlicki Ryszard, Pawlikowska Monika, Powalka Jarosław, Rady Marianna, Serhej Dorota, Stępień Dorota, Widliński Marek, Wojtasik Barbara, Woźniczko Grzegorz.

„przeciw” – 0

„wstrzymało się” – 0

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Przewodnicząca obrad stwierdziła, że uchwała została podjęta.

Uchwała **Nr XV/122/20** stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

3) w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości położonych na terenie Gminy Kije

Projekt uchwały odczytała radna Wanda Detko – Sekretarz obrad.

Radny Paweł Dziewięcki – Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego, Przeciwpożarowego i Ochrony Środowiska poinformował, że na posiedzeniach Komisji Rady Gminy projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie i przekazany pod obrady sesji Rady Gminy.

Przewodnicząca obrad poprosiła o wnioski i uwagi.

Wobec nie zgłoszenia wniosków i uwag do przedstawionego projektu uchwały poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Wynik głosowania jawnego imiennego:

Głosowało: 15 radnych

„za” – 15 - Detko Wanda, Dziewięcki Paweł, Fiuk Marek, Fiuk Sylwester, Lasak Ewelina, Mucha Regina, Parlicki Ryszard, Pawlikowska Monika, Powąłka Jarosław, Rady Marianna, Serhej Dorota, Stępień Dorota, Widliński Marek, Wojtasik Barbara, Woźniczko Grzegorz.

„przeciw” – 0

„wstrzymało się – 0

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Przewodnicząca obrad stwierdziła, że uchwała została podjęta.

Uchwała **Nr XV/123/20** stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

4) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia o wspólnym przygotowaniu i przeprowadzeniu postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na zakup energii elektrycznej w ramach Grupy Zakupowej Energii Elektrycznej

Projekt uchwały odczytała radna Wanda Detko – Sekretarz obrad.

Radny Paweł Dziewięcki – Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego, Przeciwpozarowego i Ochrony Środowiska poinformował, że na posiedzeniach Komisji Rady Gminy projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie i przekazany pod obrady sesji Rady Gminy.

Przewodnicząca obrad poprosiła o wnioski i uwagi.

Wobec nie zgłoszenia wniosków i uwag do przedstawionego projektu uchwały poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Wynik głosowania jawnego imiennego:

Głosowało: 15 radnych

„za” – 15 - Detko Wanda, Dziewięcki Paweł, Fiuk Marek, Fiuk Sylwester, Lasak Ewelina, Mucha Regina, Parlicki Ryszard, Pawlikowska Monika, Powąłka Jarosław, Rady Marianna, Serhej Dorota, Stępień Dorota, Widliński Marek, Wojtasik Barbara, Woźniczko Grzegorz.

„przeciw” – 0

„wstrzymało się – 0

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Przewodnicząca obrad stwierdziła, że uchwała została podjęta.

Uchwała **Nr XV/124/20** stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

5) w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości przez Gminę Kije

Projekt uchwały odczytała radna Wanda Detko – Sekretarz obrad.

Radny Paweł Dziewięcki – Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego, Przeciwpozarowego i Ochrony Środowiska poinformował, że na posiedzeniach Komisji Rady Gminy projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie i przekazany pod obrady sesji Rady Gminy.

Przewodnicząca obrad poprosiła o wnioski i uwagi.

Wobec nie zgłoszenia wniosków i uwag do przedstawionego projektu uchwały poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Wynik głosowania jawnego imiennego:

Głosowało: 15 radnych

„za” – 15 - Detko Wanda, Dziewięcki Paweł, Fiuk Marek, Fiuk Sylwester, Lasak Ewelina, Mucha Regina, Parlicki Ryszard, Pawlikowska Monika, Powąłka Jarosław, Rady Marianna, Serhej Dorota, Stępień Dorota, Widliński Marek, Wojtasik Barbara, Woźniczko Grzegorz.

„przeciw” – 0

„wstrzymało się – 0

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Przewodnicząca obrad stwierdziła, że uchwała została podjęta.

Uchwała **Nr XV/125/20** stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

6) w sprawie określenia wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego na cele niezwiązane z potrzebami zarządzania drogami lub potrzebami ruchu drogowego

Projekt uchwały odczytała radna Ewelina Lasak – Przewodnicząca Rady Gminy.

Radny Paweł Dziewięcki – Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego, Przeciwpozarowego i Ochrony Środowiska poinformował, że na posiedzeniach Komisji Rady Gminy projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie i przekazany pod obrady sesji Rady Gminy.

Przewodnicząca obrad poprosiła o wnioski i uwagi.

Wobec nie zgłoszenia wniosków i uwag do przedstawionego projektu uchwały poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Wynik głosowania jawnego imiennego:

Głosowało: 15 radnych

„za” – 15 - Detko Wanda, Dziewięcki Paweł, Fiuk Marek, Fiuk Sylwester, Lasak Ewelina, Mucha Regina, Parlicki Ryszard, Pawlikowska Monika, Powąłka Jarosław, Rady Marianna, Serhej Dorota, Stępień Dorota, Widliński Marek, Wojtasik Barbara, Woźniczko Grzegorz.

„przeciw” – 0

„wstrzymało się – 0

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Przewodnicząca obrad stwierdziła, że uchwała została podjęta.

Uchwała **Nr XV/126/20** stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

7) w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy środków stanowiących fundusz sołecki

Projekt uchwały odczytała radna Ewelina Lasak – Przewodnicząca Rady Gminy.

Radny Paweł Dziewięcki – Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego, Przeciwpożarowego i Ochrony Środowiska poinformował, że na posiedzeniach Komisji Rady Gminy projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie i przekazany pod obrady sesji Rady Gminy.

Przewodnicząca obrad poprosiła o wnioski i uwagi.

Wobec nie zgłoszenia wniosków i uwag do przedstawionego projektu uchwały poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Wynik głosowania jawnego imiennego:

Głosowało: 15 radnych

„za” – 14 - Detko Wanda, Dziewięcki Paweł, Fiuk Marek, Fiuk Sylwester, Lasak Ewelina, Mucha Regina, Parlicki Ryszard, Pawlikowska Monika, Rady Marianna, Serhej Dorota, Stępień Dorota, Widliński Marek, Wojtasik Barbara, Woźniczko Grzegorz.

„przeciw” – 0

„wstrzymało się – 1 – Powalka Jarosław

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Przewodnicząca obrad stwierdziła, że uchwała została podjęta.

Uchwała **Nr XV/127/20** stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.

8) w sprawie zmian w budżecie gminy na 2020 rok

Projekt uchwały odczytała radna Ewelina Lasak – Przewodnicząca Rady Gminy.

Radny Paweł Dziewięcki – Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego, Przeciwpożarowego i Ochrony Środowiska poinformował, że na posiedzeniach Komisji Rady Gminy projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie i przekazany pod obrady sesji Rady Gminy.

Przewodnicząca obrad poprosiła o wnioski i uwagi.

Wobec nie zgłoszenia wniosków i uwag do przedstawionego projektu uchwały poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Wynik głosowania jawnego imiennego:

Głosowało: 15 radnych

„za” – 15 - Detko Wanda, Dziewięcki Paweł, Fiuk Marek, Fiuk Sylwester, Lasak Ewelina, Mucha Regina, Parlicki Ryszard, Pawlikowska Monika, Powalka Jarosław, Rady Marianna, Serhej Dorota, Stępień Dorota, Widliński Marek, Wojtasik Barbara, Woźniczko Grzegorz.

„przeciw” – 0

„wstrzymało się – 0

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Przewodnicząca obrad stwierdziła, że uchwała została podjęta.

Uchwała **Nr XV/128/20** stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.

9) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy na lata 2020-2028

Projekt uchwały odczytała radna Ewelina Lasak – Przewodnicząca Rady Gminy.

Radny Paweł Dziewięcki – Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego, Przeciwpożarowego i Ochrony Środowiska poinformował, że na posiedzeniach Komisji Rady Gminy projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie i przekazany pod obrady sesji Rady Gminy.

Przewodnicząca obrad poprosiła o wnioski i uwagi.

Wobec nie zgłoszenia wniosków i uwag do przedstawionego projektu uchwały poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Wynik głosowania jawnego imiennego:

Głosowało: 15 radnych

„za” – 15 - Detko Wanda, Dziewięcki Paweł, Fiuk Marek, Fiuk Sylwester, Lasak Ewelina, Mucha Regina, Parlicki Ryszard, Pawlikowska Monika, Powalka Jarosław, Rady Marianna, Serhej Dorota, Stępień Dorota, Widliński Marek, Wojtasik Barbara, Woźniczko Grzegorz.

„przeciw” – 0

„wstrzymało się – 0

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Przewodnicząca obrad stwierdziła, że uchwała została podjęta.

Uchwała **Nr XV/129/20** stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.

10) w sprawie rozpatrzenia petycji

Projekt uchwały odczytała radna Ewelina Lasak – Przewodnicząca Rady Gminy.

Radny Paweł Dziewięcki – Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego, Przeciwpożarowego i Ochrony Środowiska poinformował, że na posiedzeniach Komisji Rady Gminy projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie i przekazany pod obrady sesji Rady Gminy.

Przewodnicząca obrad poprosiła o wnioski i uwagi.

Wobec nie zgłoszenia wniosków i uwag do przedstawionego projektu uchwały poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Wynik głosowania jawnego imiennego:

Głosowało: 15 radnych

„za” – 15 - Detko Wanda, Dziewięcki Paweł, Fiuk Marek, Fiuk Sylwester, Lasak Ewelina, Mucha Regina, Parlicki Ryszard, Pawlikowska Monika, Powałka Jarosław, Rady Marianna, Serhej Dorota, Stępień Dorota, Widliński Marek, Wojtasik Barbara, Woźniczko Grzegorz.

„przeciw” – 0

„wstrzymało się – 0

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Przewodnicząca obrad stwierdziła, że uchwała została podjęta.

Uchwała Nr XV/130/20 stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.

Pkt.9

Sprawozdanie z działalności Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Kijach za 2019 rok.

Przewodnicząca obrad stwierdziła, że sprawozdanie Państwo radni otrzymali.

Poprosiła radnych o wnioski, uwagi, dyskusję.

Radni nie zgłosili wniosków, uwag ani nie podjęli dyskusji.

Przewodnicząca obrad stwierdziła, że ze Sprawozdaniem radni zostali zapoznani.

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.

Pkt.10.

Sprawozdanie z działalności stałych Komisji Rady Gminy w Kijach za 2019 rok.

Przewodnicząca obrad stwierdziła, że sprawozdanie Państwo radni otrzymali.

Poprosiła radnych o wnioski, uwagi, dyskusję.

Radni nie zgłosili wniosków, uwag ani nie podjęli dyskusji.

Przewodnicząca obrad stwierdziła, że ze Sprawozdaniem radni zostali zapoznani.

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu.

Pkt.11.

Informacja nt. odpowiedzi na interpelacje z poprzedniej sesji.

Informację przekazał Pan Tomasz Socha - Wójt Gminy Kije.

Informacja stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu.

Pkt.12.

Wnioski i zapytania.

Przewodnicząca obrad otworzyła dyskusję.

Radny Paweł Dziewięcki

1) W imieniu Pana Mieczysława Sobierajskiego mieszkańca naszej gminy, miejscowości Kije, ul. Pińczowska zwrócił się z prośbą, aby gmina zrobiła coś w kierunku – woda spływa z wiaduktu wprost na Pana posesję oraz na posesję sąsiada.

2) Zgłosił spalonych 6 lamp oświetlenia ulicznego na wiadukcie w Kijach. W imieniu własnym i mieszkańców prosi o interwencję w tej sprawie.

Danuta Pałyga – sołtys wsi Gołuchów

Prosi o dowieszenie kamienia na drogę – łącznik między drogą koło stawu a Panią Rek. Droga po rozkopaniu została zasypana i obecnie nie służy mieszkańcom. Ciężko nią przejść i przejechać.

Pan Jarosław Polański – mieszkaniec gminy Kije odniósł się do ostatnich podwyżek cen nieruchomości i gruntów. Jak wszyscy, rozumiem potrzebę rozwoju gminy. Uważam, że ostatnie podwyżki były znacząco zbyt wysokie. Chciałbym, żeby się Pan Wójt odniósł do tego.

Jednocześnie zwrócił się z prośbą do radnych, którzy w czasie głosowania wstrzymali się od głosu. Rozumiem, że głos radnego to jest przywilej, ale jako mieszkaniec gminy życzyłbym sobie żebyście Państwo mieli zdanie na tak ważny temat jak podatki w naszej gminie, które uderzają w każdego mieszkańca.

Przewodnicząca obrad zamknęła zgłaszanie wniosków i zapytań.

Głos zabrał Pan Wójt: Bardzo dziękuję Panu za przybycie na sesję. Dziękuję, że Pan miał odwagę powiedzieć to co większość mieszkańców gminy myśli. Pozwoliłem sobie wynotować kilka pytań, uwag, które na wpisie Pana zobaczyłem.

1) Czyja to była decyzja?

Pan Wójt: propozycję stawek ja zaproponowałem i dziękuję, że większość radnych zdecydowała się poprzeć tą decyzję, takie stawki. Stawki podatków nie były w naszej gminie podnoszone, nie zajmowała się nimi Rada Gminy od 2012 roku. Pan Wójt przygotował i przybliżył średnią stawkę podatku w Powiecie Pińczowskim jak również 35 gmin z terenu całego Województwa Świętokrzyskiego. Jeżeli chodzi o Powiat Pińczowski, podatki na terenie naszej gminy są podatkami najniższymi, od budynków mieszkalnych oraz od gruntów.

Jeżeli chodzi o budynki 0,65 zł średnia w całym powiecie to 0,73 zł

Jeżeli chodzi o grunty 0,30 zł średnia w całym powiecie to 0,35 zł.

Zdaję sobie sprawę, że jednorazowy wzrost tej ceny jest dość znaczący i rozumiem też oburzenie części mieszkańców. Gdyby było zrobione na zasadzie innych gmin, gdzie są podnoszone podatki sukcesywnie rok do roku 8-10%, wówczas ta kwota w przypadku naszej gminy wynosiłaby ponad 70 groszy. Podjąłem taką a nie inną decyzję. Dziękuję radnym, że zgodzili się poprzeć ten projekt. Pana sformułowanie, że kolejni Wójtowie będą czuli się na tyle pewni i będą podnosić podatki, do tego się w żaden sposób nie odniosę. Tak jak nie brałem odpowiedzialności za to co działo się przed moim tutaj urzędowaniem, tak nie będę brał odpowiedzialności za to co będzie się działo po. Ze swojej strony mogę powiedzieć, zapewnić, że to była pierwsza i ostatnia podwyżka podatków

jeżeli chodzi o budynki mieszkalne, grunty. Tak, ten wzrost jest znaczący. Patrząc na przekrój całego powiatu, czy całego województwa to można powiedzieć, że troszeczkę podnieśliśmy te podatki bo były niskie. Wróć do gminy, której przykład był, że wzrosły o 50% na 30 groszy. Tak, zgadzam się. Gdyby ktoś się zagłębił, zwrócił uwagę, że pozostałe budynki kwota jest 7 zł za m², u nas 2,50 zł za m². Różni Wójtowie w różny sposób do tego podchodzą i niestety działalność gminy polega na tym, że żyje z tych podatków. Tak to wygląda. Proszę niech Pan nie czuje się przeze mnie atakowany, ponieważ nie jest to moim celem, tego nie rozumiem, pojawił się taki zarzut, że te podwyżki dotknęły tylko części mieszkańców.

Pan Jarosław Polański: taką informację uzyskałem, być może źle zrozumiałem.

Pan Wójt: Podwyżki dotyczą wszystkich mieszkańców, wszystkich budynków i wszystkich gruntów. Nie jest to tak, że wybrane osoby zostały objęte podwyżkami.

2) Jakie wydatki z pozyskanych pieniędzy gmina chce zrealizować?

Kwota ok. 50 tys. zł wzrost przychodów do budżetu, nie jest to kwota, za którą możemy większą inwestycję przeprowadzić. Zostanie to dołożone chociażby do odpadów komunalnych, czy w tym momencie autobus szkolny się zepsuł, a dowóz dzieci do szkół jest zadaniem własnym gminy. Wydatków jest bardzo dużo.

3) Czy nie są to zbyt ambitne plany jak na jedną kadencję?

4) Czy jestem w stanie przy pomocy radnych, współpracowników zrealizować program wyborczy z którym wyszedłem do wyborów.

Przed wyborami mieliśmy okazję porozmawiać, znał Pan ten program. Wydaje mi się, że z każdym dniem, z każdym miesiącem idziemy w dobrym kierunku, aby ten program zrealizować, może w całości się nie uda, moim zdaniem to, że mamy ambitne plany to chyba powinno świadczyć na plus.

Nie postrzegam Pana jako osoby, która szukałaby zaczepki i chęci przekomarzania się publicznie. Sam Pan dobrze wie, po niektórych komentarzach było widać, że są osoby, które tylko i wyłącznie czekają na to żeby wejść w polemikę i wyciągać niepotrzebne brudy. Dlatego postanowiłem Pana zaprosić i porozmawiać. Jeszcze raz dziękuję, że Pan to zaproszenie przyjął. Padło stwierdzenie, że radni dbają o swoje interesy. Nie bardzo wiem do czego to przypiąć. Podczas dyskusji, chcieliśmy ograniczyć jak najbardziej ilość sesji, komisji, wiadomo, że wiąże się to z dietą dla radnych, sołtysów. Gdyby radni chcieli czerpać korzyści, oponowali by za jak największą ilością komisji, sesji. Do minimum staraliśmy się to zredukować. Wójt ma większe uprawnienia jeżeli chodzi o sprawy finansowe, więc na zasadzie zarządzenia Wójta pewne ruchy można robić. Jest mniej sesji. Jest zaplanowanych 8 posiedzeń sesji R.G. W roku 2019 tych posiedzeń było 11. Nie wydaje mi się, żeby szło w tym kierunku, żeby jak najwięcej finansowo skorzystać. Mówiłem to podczas komisji. Na komisji była dosyć burzliwa dyskusja. Wszystkie propozycje są omawiane najpierw na komisjach i tam jest ta dyskusja.

Na sesji tak jak Pan zauważył każdy zdanie, pogląd ma wyrobiony na daną sprawę i w taki sposób głosuje. Jest coraz więcej zrzucane obowiązków na gminę. Zadań własnych gminy jest coraz więcej. Niestety do odpadów, do oświaty, do wody, gmina musi dokładać. Też chcemy, na tyle na ile możemy wykorzystać te środki unijne, czy środki zewnętrzne które możemy pozyskać i rozwinąć tą gminę. Ja biorę odpowiedzialność za każdą swoją decyzję, staram się przekonać radę do tego, nie zawsze mi to wychodzi. Przykład odpadów komunalnych. Ja wyszedłem z propozycją 15,00 zł.

Po ciężkich negocjacjach stanęło na 13,00 zł. Są niektóre trudne decyzje, które trzeba podjąć. Czasem trzeba zmierzyć się z krytyką. W Pana przypadku jest to krytyka konstruktywna, za którą dziękuję.

Pan Jarosław Polański: dziękuję, że się Pan odniósł do moich wypowiedzi. Moim celem nie było atakowanie gminy, ani Państwa radnych. Oczekiwałem kilku zdań wyjaśnienia. Jako mieszkaniec gminy uważam, że mam prawo wiedzieć dlaczego są takie duże podwyżki. Nie wdaję się w polemikę z ludźmi, którzy czekają, żeby zaatakować. Nie jestem wrogiem ani gminy, ani Państwa, wszyscy gramy do jednej bramki. Jeśli ktoś z Państwa radnych poczuł się urażony, chodziło mi o to, że część z Państwa wstrzymała się od głosu.

Rozumiem, że głos Państwa jest przywilejem, mieszkańcy patrzą na to jednak z innej strony troszeczkę i oczekują zdecydowania, albo jesteśmy za albo jesteśmy przeciw a wstrzymanie się od głosu to jest tak troszeczkę źle postrzegane. Ludzie uważają, że jest to takie godzenie się po cichu radnych na pewne rzeczy. Jeśli ktoś jest za powinien być za, jeśli ktoś jest przeciw powinien być przeciw. Powinno to być powiedziane jasno i otwarcie.

Radna Barbara Wojtasik: My się nie wstrzymujemy do danej uchwały, do danego wycinka. Podczas posiedzenia Komisji było kilka propozycji podanych, za niektórymi byliśmy za, a jak została jedna propozycja, mamy możliwość wstrzymania się. Propozycji do przedmiotowej uchwały było kilka i za niektórymi byliśmy za, za kilkoma przeciw a wypracowaliśmy jedną.

Pan Jarosław Polański: Rozumiem.

Radna Dorota Serhej: Mieszkańcy mają prawo tak myśleć. Panu możemy za tą lekcję też podziękować. Bardzo grzecznie się Pan zachował w stosunku do nas. Świadczy to o tym, że można się dogadać. Dziękujemy.

Pan Jarosław Polański: Dziękuję Panu Wójtowi za odpowiedź.

Radna Dorota Serhej: W harmonogramie odbioru odpadów komunalnych jest dwukrotny odbiór odpadów w miesiącu, czy tak będą odbierane.

Pan Wójt: Zgodnie z ustawą jest wymóg dwa razy w miesiącu odbierania odpadów.

Radny Marek Widliński: Składałem interpelację o uruchomienie pracowni rehabilitacyjnej w Kijach, jak wygląda sprawa na dzień dzisiejszy?

Pan Wójt: do NFZ Oddział Świętokrzyski zostało złożone pismo z prośbą o ogłoszenie konkursu na usługi rehabilitacyjne. Ze swojej strony staramy się przystosować pomieszczenia przeznaczone

na ten cel aby spełniały wymogi. Pan z Sanepidu Busko te pomieszczenia oglądał. Jesteśmy na dobrej drodze. Wsparcie Pana Wojewody też mamy.

Mam nadzieję, że uda się przywrócić pracownię rehabilitacyjną.

Radny Marek Widliński zapytał czy będą uruchomione świetlice środowiskowe.

Pan Wójt: Jeżeli przejdzie projekt w Urzędzie Marszałkowskim będą świetlice w szkołach: Włoszczowice i Kije.

Dorota Bator – sołtys wsi Żydówek: Czy może nam Pan Wójt odpowiedzieć dlaczego zostały zamknięte świetlice przed samymi feriami.

Pan Wójt: Paniom zatrudnionym w świetlicach skończyły się umowy i nie zostały przedłużone. Świetlice zostały zamknięte ponieważ taki wypracowany kompromis został, że świetlice w okresie wiosenno-letnim będą otwarte, w okresie zimowym będą zamknięte. To jest spowodowane oszczędnościami. Nie można porównywać świetlicy do świetlicy. Niektóre świetlice „żyły” i zasadne byłoby, żeby funkcjonowały cały rok.

Niektóre świetlice były otwarte i tak naprawdę nie spełniały do końca swojej roli. Na dzień dzisiejszy zostały podjęte decyzje, że wszystkie świetlice zostają zamknięte. Na wiosnę wracamy do ich otwarcia i będzie weryfikacja tych świetlic. Świetlica, która będzie „żyła”, nie jest wykluczone, że będzie funkcjonowała cały rok. Te świetlice, które są otwarte „nie bardzo wiadomo dla kogo” nie będą otwierane, bo jest to niezbyt racjonalne wydawanie pieniędzy.

Wioletta Sobczyk – sołtys wsi Wierzbica zapytała czy będą uzupełniane tablice informacyjne, które zostały uszkodzone podczas ostatnich wiatrów.

Pan Wójt: Tablice informacyjne będą wymieniane sukcesywnie.

Radna Dorota Serhej: Mieszkańcy pytają w sprawie dalszych działań dot. nazw ulic w miejscowości Włoszczowice.

Pan Wójt: Po sesji spotkamy się wspólnie z pracownikiem Urzędu Gminy i będziemy finalizować sprawę ulic w sołectwie Włoszczowice.

Przewodnicząca obrad zamknęła zgłaszanie wniosków i zapytań.

Pkt.13.

Zamknięcie obrad.

Przewodnicząca obrad podziękowała radnym, zaproszonym gościom oraz pozostałym uczestnikom za udział w obradach i o godzinie 16.25 zamknęła obrady sesji Rady Gminy.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołowała
Grażyna Kasperek

Przewodniczący Rady Gminy
mgr Ewelina Lasak